

# 与阿里巴巴签署战略合作协议，将在互联网相关领域广泛开展合作 海口智慧城市建设将漫步“云端”

本报海口10月10日讯（记者单犖）海口市今天与阿里巴巴集团签署战略合作协议，双方将在云计算及大数据中心建设、互联网公共服务、互联网创新产业园建设、信用体系建设、互联网农产品合作等领域广泛开展合作，用“互联网+”为海口经济增加新引擎。据悉，海口出台的《“十三五”互联网产业发展规划》早把运用大数据为政务服务、公共数据开放及其带动的大数据示范应用、创新创业产业发展纳入规划内容，这次与阿里巴巴的战略合作就

包括对这一内容的落实。双方将依托阿里巴巴在云计算及大数据领域领先的核心技术，在海口共建符合国家标准统一的南海云及大数据平台，实现数据统一与集中。

海口的智慧城市建设也将依托于阿里云。双方将依托阿里巴巴旗下多平台庞大的用户资源以及云计算、在线支付、地理位置信息等技术支持，为海口提供移动互联网公共服务平台，为市民提供全天候互联网公共服务；在基于互联网应用的基础

上，为市政府各部门服务社会提供技术解决方案。

“阿里云创客+”项目将落地海口基础设施较好的产业园区和大学城，依托阿里云生态圈的丰富资源，输出云计算服务和技术支持，以及创业导师、风投资金、沙龙等第三方孵化服务，推动大数据、移动互联网、文化创意等特色产业园的建设，助力产业升级，为小微创新企业成长和个人创业提供低成本、便利化的创业服务，在海口举办面向大学生和年轻人的创业大赛，营造海口的创新创业环境，

吸引人才。

这次战略合作是省、市两级党委政府主要领导与阿里巴巴董事会主席马云真诚沟通、深入考察结出的硕果。根据协议，海口将依托阿里巴巴的云计算与二维码技术，建立海口优质农特产品的原产地和质量追溯体系，优选海口的特色水果和家禽类农产品，试点合作产品质量溯源和网销。同时，将推动淘宝网“特色中国·海口馆”的建设，把基于电子商务的产、销、购服务渗透到农村，将海口的特色农产品通过电商平台面向全国。

省委常委、市委书记孙新阳在会见阿里巴巴集团副总裁刘冰一行时表示，海口将紧紧抓住与阿里巴巴合作的契机，共同做好海口互联网产业发展的文章，在互联网公共服务、互联网农业等领域展开合作，推动互联网产业大发展，使其成为新的经济增长点，努力实现海口的新跨越。他要求，海口相关部门要放下身段、服务企业，时刻要想企业之所想，为企业的发展排忧解难。

## 三亚海棠区实现光纤电缆全覆盖

本报三亚10月10日电（记者况昌勋）日前，海棠区顺利实现了全光纤网络覆盖，并通过验收，所有用户都可以接入光纤电缆，海棠区成为全省第一个全光行政区。

据悉，海棠区投入近800万元，全区共铺设光缆530皮长公里、12720芯公里，新增光端口6800多个，累计光端口1.5万个，电信光纤网络端口已经覆盖至海棠区所有自然村。截至目前，已为2800多个用户进行了光纤平移。其中，升昌村是海棠区率先完成用户全光纤网络100%覆盖的村庄。预计年底完成全区5800户铜缆用户的光纤平移工作，实现海棠区全光纤网络（100兆）100%覆盖，网速将提升25倍。

## 儋州那大镇前9月拆违18万平方米

本报那大10月10日电（记者易宗平 通讯员郭树护 王国智 陈冬云）儋州那大镇坚决对违建“说不”。今年1月至9月，全镇已拆除违建达18万平方米。

那大镇在贯彻“以人为本，文明拆除，依法拆除，构建和谐社会”要求的基础上，固定每周四进行拆除违建大行动，将拆违、治安、安置等有机结合，啃掉了不少“硬骨头”。

## 单宗项目占用海岸带200米范围内用地要退出

立项、农用地转用、供地、施工许可等有关手续的，按以下情形办理：已履行土地供应手续、签订土地使用合同，但未动工开发的项目，属于土地闲置的，由市县人民政府依法处置闲置土地。不属于土地闲置的，市县人民政府可通过协商收回土地、土地置换等方式处理；已履行土地供应手续、批准施工许可且项目已建或在建的，可按照批准文件执行，继续建设；已履行土地供应手续、签订土地使用合同，但未依法履行报建手续，用地单位或个人擅自动工建设的，依法进行查处。

省政府明确了海岸带200米范围内闲置土地的处置办法，对这类闲置土地，按照《海南省闲置土地认定与处置规定》、《海南省人民政府关于进一步做好闲置土地处置工作的通知》（琼府〔2015〕24号）等规定处置。对非因政府原因和不可抗力造成土地闲置，超过有关规定明确的动工开发期限2年未动工开发，或者超过动工开发日期2年未完成项目投资总额25%的，无偿收回土地使用权。对因政府原因造成土地闲置的，采取协议收回、土地置换等方式进行处置。除经省政府批准确需建设的项目外，原则上不得采取延期开发和调整土地用途方式进行处置。

## 三亚旅游地产惊艳“郑交会”

“有人说以往地产促销三亚卖的是好山好水好空气，而除了这些之外，三亚良好的度假城市形象，优质的度假房屋，才是这次推介的重点，近年来三亚通过调整地产结构诞生了大批优质地产！”三亚市房地产协会秘书长刘树国说。

调结构是三亚促进房地产行业健康发展的一个举措，也大大提升了三亚地产的品质。刘树国介绍，为更好地满足本地刚需和更广阔的全国市场需求，三亚将升级居住地产，控制低端商品住宅规模，提高中高端住宅比重。在优化房地产业结构培育新增长点时，将大力促进房地产业与医疗、健康等产业相融合，跨界发展，逐步构建以经营性旅游地产为主导，居住、商业、养老和办公地产协调发展的产品体系。



## 凤凰岛国际邮轮港建设快速推进

三亚凤凰岛国际邮轮港二期正在如火如荼建设中。据了解，三亚凤凰岛国际邮轮港二期工程位于三亚湾内已建成的凤凰岛一期工程西南侧，正在进行人工岛的陆域形成及码头建设。二期工程总投资16.3亿元，自开工以来已完成总投资额的40.49%。

本报记者 张茂 摄

## 关注海口“双创” 海口处罚交通乱象措施升级 电动车间红灯、逆行一律拖移

本报海口10月10日讯（记者李关平 特约记者陈世清 通讯员李盛兰）记者今天从海口市公安局交警支队获悉，从即日起至年底，海口交警继续在全市范围内开展交通乱象专项整治行动，使市区交通违法行为进一步大幅减少。

此次整治工作重点有三方面：一是集中整治机动车违反“三不准”以及超载、逆行、违反禁令、涉牌涉证等交

通违法行为。

二是集中整治电动自行车违反“八不准”等交通违法行为。

三是集中整治“三车”（机动车三轮车、电动三轮车、残疾人机动轮椅车）违法入市、闯红灯、逆行、占道行驶、涉牌涉证等交通违法行为。

海口市交警支队表示，此次交通乱象整治处罚措施将更加严厉：

（一）对电动自行车闯红灯、逆行、

占用机动车道行驶、在路边聚集候客，摩托车违法入市、“三车”违法上路等违法行为一律拖移车辆。

（二）对机动车违反“三不准”的行为，驾驶人一律要参加路面纠违并接受半天法制教育，考试合格后，才能对违法行为进行处理。

（三）对拖移的电动自行车、摩托车、“三车”，当事人一律接受半个月法制教育，并且60天后才能对违法行为

进行处理。

（四）对于无证驾驶违法行为，一律对驾驶人顶格处罚，即行政拘留15日，罚款1500元，并且拖移车辆60天后才能对违法行为进行处理。

海口交警呼吁广大市民，请您严格遵守道路交通管理法律、法规，文明出行，摒弃陋习，和海口交警一起共建文明交通，助推我市“双创”工作取得新进展。

## 海口全力推进综合交通大调查 将集中开展四项问询调查

本报海口10月10日讯（记者邓海宁）记者今天从海口市政府获悉，海口市综合交通大调查工作已于9月27日-30日完成9个对外枢纽6500余份问卷调查，并同步完成四个区居民入户调查部署和培训，下一阶段（10月12日-11月20日）将集中开展四项问询调查。本次调查是海口“双创”工作的重要内容之一，相关部门希望获得广大市民的广泛理解和支持。

居民出行调查，将集中在10月12日-10月18日开展，全市将抽中近1万户家庭作为调查对象，由社区网格员佩戴工作证上门调查。主要记录家庭基本情况和家庭成员的出行记录。

停车设施普查，将集中在10月31日-11月11日开展调查。覆盖全市所有实行网格化管理的地区，由网格员登记辖区内居民小区、机关企事业单位、商业办公等建筑的停车泊位数和停车数。

公交问询调查，将在10月20日-10月30日在主要公交站点，由专业调查员佩戴调查员证，利用乘客候车时间，开展乘客的公交出行意愿和满意度调查，共调查4000个样本。

宾馆旅客问询调查，将在10月17日-10月23日在全市20个旅馆，调查员将佩戴由市公安局治安支队签发的调查员证，对入住旅客开展问卷调查，共调查1500份问卷。

## 我省重性精神障碍患者近20万 缓解期门诊诊疗费用新农合每年报销2400元

本报海口10月10日讯（记者马珂 通讯员黄胜）今天是第24个世界精神卫生日，主题为“心理健康，社会和谐”。据了解，我省重性精神障碍患者接近20万，该类患者每年缓解期门诊诊疗费用新农合将报销2400元。

省卫生计生委、海南省安宁医院联合组织了40多人的专家队伍，在海口市名门广场、滨海社区同时开展精神卫

生知识现场大型宣传与义诊活动。据介绍，我省精神卫生工作起步较晚、基础较差，精神卫生服务资源十分短缺且分布不均，全省精神病专科医院（综合医院精神科）仅有7家，经核准的精神科病床1518张，精神科执业医师153人，主要分布在海口、三亚和五指山地区。由于专科医院卫生资源不足，22家农场医院设置了精神科，收治了全

省约40%的精神病人，但大部分农场医院基础设施简陋陈旧、床位拥挤，卫生条件差，安全隐患严重。精神科执业医师匮乏，临床诊疗亟待规范，全省精神病社区康复仍是空白。

为着力解决当前我省精神卫生工

作中面临的突出问题，近期省政府办公厅印发《关于进一步加强全省精神卫生工作的指导意见》提出，将重性精神疾病纳入重大疾病保障范围，切实减轻患者的医疗费用负担。省卫生计生委有关负责人提出，根据《意见》，新型农村合作医疗保险将对在三级、二级和一级精神病专科医院救治的重性精神病患者，其住院费用分别按70%、80%和90%报销，对患者缓解期门诊诊疗包括服药检查费用按每年2400元给予报销。

## “保护费”索要不成破坏蔬菜基地 犯罪嫌疑人已被陵水警方锁定

本报椰林10月10日电（记者程广淦 通讯员杨大婉）近日，陵水黎族自治县发生一起不法分子向蔬菜基地种植户索要“保护费”并破坏蔬菜基地的事件，引起该县有关部门的高度重视，经过将近10多天的侦查，目前已经锁定犯罪嫌疑人。警方有关部门第一时间批示，要求公安部门尽快展开调查，严厉打

击，维护种植户的利益。

今年9月27日，陵水三才镇花石村委会花石洋蔬菜基地种植户游先生向三才镇派出所报案称，其蔬菜种植基地所种的黄秋葵遭到破坏，事发前，有不法分子向他们索要“保护费”。

陵水县委副书记麦正华第一时间批示，要求公安部门尽快展开调查，严厉打

击不法之徒，切实维护种植户的权益。陵水县公安局成立专案组，组织刑侦、治安部门精干警力、三才镇政府、派出所、联防队对该事件展开调查，并加强治安巡逻。

经现场走访调查了解，今年9月下旬，有两名青年男子到游先生的蔬菜基地向工人收取保护费未得逞而怀恨在

心。9月27日凌晨，该两名青年男子在游先生的蔬菜基地毁坏黄秋葵，后逃离现场。初步核实，游先生的蔬菜基地约有190株菜苗受损，具体损失金额已报陵水物价部门进行鉴定。

陵水警方表示，已锁定两名犯罪嫌疑人，希望通过家属劝导让他们自行投案。

## 项目推进工作缓慢 五指山一干部被处分

本报海口10月10日讯（记者张旗星 易建阳）记者今天从海南廉政网获悉，五指山市纪委日前对该市土地开发整理储备中心主任陈远飞违纪问题进行了立案审查。

经查，2014年7月，超强台风“威马逊”对五指山市通什镇和毛阳镇在建的基本农田整理项目造成损毁。五指山市土地开发整理储备中心作为农田毁损修复加固项目的实施单位，历时一年仍未动工，项目推进工作缓慢，造成不良社会影响。陈远飞作为该市土地开发整理储备中心主任主要负责人，对此负主要领导责任。根据《中国共产党纪律处分条例》有关规定，五指山市纪委审议并报市委批准，决定给予陈远飞党内警告处分。

## 屯昌约谈132家 无证小餐饮经营者

本报屯城10月10日电（记者王培琳 通讯员张茹茹）为深入开展小餐饮食品安全规范管理专项整治工作，响应创建省级卫生县城工作要求，近日，屯昌县食药监局组织辖区132家未取得《餐饮服务许可证》的餐饮服务单位负责人召开了食品安全知识培训班暨集体约谈会。

通过前一阶段集中整治，屯昌全县辖区内，部分无证餐饮服务单位已按要求办理了《餐饮服务许可证》，但目前还有部分小餐饮单位因种种原因未能及时办理许可。在约谈过程中，食药监局重点强调其无证经营的危害和违法后果，要求树立其依法经营的意识，按规定办理相关许可，自觉纳入规范管理。

## 三亚水上直升机救援 两名溺水游客

本报三亚10月10日电（记者孙婧）今天下午5时许，三亚湾海域发生一起游客溺水事件，2名溺水者被附近人员救起。

“在下午5时30分左右，有两名身穿泳衣的游客跑来求助，说有两名同伴游泳一直没有回来，请我们帮忙寻找。”实施救援的海南三亚亚龙通用航空有限公司的一名机长胡灿说道。

听闻该事故后，胡灿立即带救生圈和同事一道驾驶水上直升机赶往事发海域搜寻，10分钟后终于发现两名溺水者。随机人员从直升机上将救生圈抛下套住溺水人员，并在溺水人员上空悬停等待地面救援人员赶到。被救人员在沙滩上休息半小时后就被同伴扶走。

据介绍，两名溺水者都是年轻男性，被救上岸后体力不支、处于半昏迷状态。其福建籍同伴称，2人都会游泳，可能是游得较远，加上浪大，体力不支无法游回岸边。

## 办好大事难事 须激振乐东精神

◀上接A01版

完成全年经济目标等经济工作，全省打造、海口“双创”、三亚“双修”“双城”等城市治理工作，等等，这些都是我省当前面临的大事、要事、难事，若无非常之志、非常之力、非常之精神，断难为之。

越是关键时期，越是挑战面前，就越要发挥精神力量的引领作用，坚定主心骨、振作精气神，形成攻坚克难的强大动力。乐东精神正是这样一种凝聚人心的法宝、解决难题的利器。从乐东精神中，我们可以汲取从严修身、从实谋事的力量，狠抓干部作风建设，打造一支政治强、作风实、敢担当的干部队伍，以党风廉政引领民风，营造风清气正的政治生态和发展环境，集聚强大发展后劲；从乐东精神中，我们可以汲取勇于担当、敢于碰硬的力量，不畏艰险、勇挑重担，更加奋发有为地创造一流工作业绩；从乐东精神中，我们可以汲取真抓实干、为民谋利的力量，狠抓民生服务，多行为民之事、利民之政，为百姓排忧解难，用真心真情真利益赢得民心，凝心聚力共谋发展。只有全省广大党员干部以乐东精神为动力，切实增强攻坚克难、执政为民的能力，才能为全面建设国际旅游岛凝聚起强大的战斗力。有了这样精神作风，还有什么难题不能解决，还有什么困难能够阻碍前行？

历史反复证明，精神力量的发挥可以弥补物质条件的不足。我们一定要坚定地树立乐东精神自信，释放乐东精神正能量，让乐东精神深入人心，将乐东精神转化为推动海南经济社会持续快速健康发展的内生动力、活力源泉，为海南科学发展、绿色崛起、全面建设国际旅游岛作出更大贡献。

## 公 告

根据中央统一部署，省委宣传部、省文体厅、省计协自即日起，受理新闻敲诈和假新闻的案件线索举报。我们郑重承诺：严守保密规定，对重要线索一查到底，定期通报受理情况。

举报电话：12318（省文化市场行政执法总队）、66810531（省计协），举报邮箱：hnx-wjb@163.com。

省委宣传部 省文体厅 省计协

2014年5月24日